

# “共富禹越地图”响应期盼

记者 陆志松

本报讯 德清县禹越镇在东湖村文化礼堂日前发布“共富禹越地图”，循着这份“地图”，可以找到分布在11个村（社区）的34个共同富裕项目。据悉，这些项目由该镇工会、红十字会、工商联等群团组织共同打造，内容涵盖工业、农业、三产服务、文化艺术等。

“发布这份‘共富禹越地图’的目的，是对前期群团组织共富工作成果的展示，响应群众对共富的期盼，激发广大干部、群众在共富路上争先创优。”禹越镇相关负责人说。

近年来，禹越镇扎实推进共同富裕建设，通过打造“一村一品”、实施“强村八策”、开展“三提十行动”，由各办所、专班、村（社区）等领办项目，营造群众参与浓厚氛围，全面建设城乡共富新样本。

今年初，禹越镇举办的稻田龙虾节让人意犹未尽。该镇科协负责人介绍，去年5月，为了引导粮食功能区的清理腾退，该镇启动了稻田龙虾轮作模式的技术推广。截至目前，已举办了4期稻田龙虾轮作培训班，种养面积发展到2000多亩，135户受益农户共增收300多万元。

希妍毛线工坊是禹越镇今年新

兴起的增收项目，主要适合在家带娃的宝妈、有劳动能力的残疾人，以及有空余时间的家庭妇女等群体。项目牵头人洪晓兰告诉记者，她是禹越镇夏东村人，看到身边不少妇女因各种原因不能上班，但有许多空余时间，就从外地引进该项目，教她们用毛线钩织各种图案的玩偶、包包、服装鞋帽，甚至大件的床上用品。

据了解，目前，禹越镇共打造“巾帼共富工坊”示范点5家，带动妇女126名，她们通过原材料发放、成品回收等途径，人均每年可增收近万元。

今年以来，禹越镇各群团组织

主动谋划并领办25个共富项目，打造出“稻虾轮作有钱景”“青创筑梦促共富”“博爱一条街助力共富”等特色品牌，同时还涌现出了杨阿永、高福良、范旭明、章春妹等典型人物，展现出群团组织的担当和作为。

“共同富裕只有进行时，没有完成时。”禹越镇党委书记盛丹华表示，该镇将进一步发挥群团组织的桥梁纽带作用，凝聚起政府主导、党员带头、群团助力、群众参与的工作合力，在共同富裕新征程中彰显“聚是一团火，散是满天星”的群团效应，全力以赴打造全市共同富裕的乡镇样板。

## 社区养老服务升级

通讯员 沈瑶佳

“你们对我真是太好了，给我这么多帮助。”近日，家住德清县康乾街道兆丰欣苑，今年95岁的空巢老人胡老太拉着上门关怀她的工作人员连连道谢。

“我们推出的‘老·有安’社区养老服务项目，针对老年人居家安全问题的干预措施，旨在通过定制个性化的改造方案，改善老年人的居家

环境，提高他们的生活质量和安全性。”康乾街道相关负责人表示。

据介绍，该项目通过成立“社区干部+网格员+社工+家庭医生+志愿者”的服务队伍，整合多方资源，开展“居安·居家安全”“心安·心理慰藉”“享安·享有健康”三大社区养老服务，以此提高长者及家属对居家安全的认知能力，进而改善社区长者居家环境，提高长者居家安全系数。

## “黄茶地图”传递爱心

记者 陆志松 通讯员 张靖

本报讯 德清县莫干山镇黄郭东路一家茶叶铺前，近日，几名外卖小哥与建筑工人一边用毛巾擦汗，一边喝着免费凉茶，脸上露出舒心的笑容。

进入8月以来，为关心关爱工作在一线的劳动者，德清县红十字会联合县茶叶协会开展“暖心黄茶 清凉一夏”公益活动，在县城及新市镇、莫干山镇等镇区推出“黄茶地图”，为环卫工人、建筑工人、快递员等户外工作者和过往群众送去

清凉和关爱。

一张小方桌、一个凉茶桶、一个急救箱，组成了一个简易的爱心凉茶站。德清县红十字会相关负责人介绍，目前，这样的爱心凉茶站已设置了10个，一线劳动者和过往群众只要循着县红十字会推出的这份“黄茶地图”，就能免费喝上沁人心脾的黄茶水。

目前，已有晓英茶业、莫干游子茶业、石颐茶业等9家茶企在各自销售点门口设立“爱心凉茶站”，与县红十字会提供的急救箱一起，为户外一线劳动者送关爱、送健康。

## 精雕细琢街巷更美

通讯员 姚萍 记者 廖莹

本报讯 德清县钟管镇公园路近日悄然变身，沿街墙面变成一幅幅美丽的墙绘，原先破损的道路变得平平整整，两侧绿化干净整洁，街巷小品锦上添花。“公园路以前文化氛围不浓，提升以后增加了文化氛围，人流量也比以前高。”南湖社区党委副书记高英说。

钟管镇以创建“美丽街巷”为契机，坚持以人为本、多方联动相结合的街巷治理方式，持续丰富街巷内涵，从细节处着手，不断擦亮美丽街巷

底色。

“我们建立问题清零机制，倒排工作计划，对公园东路多处细节问题进行整改提升。”钟管镇相关负责人介绍，目前已修补路面200余平方米，修补沿线道路150余平方米，补种绿化80余平方米，修补道板45平方米，清理店招4处，优化街巷景观5处，并植入拥军、交通安全、文明宣传等元素。

同时，该镇多方联动开展街巷专项整治行动5次，并发放宣传折页200余份，引导广大群众自觉参与到“美丽街巷”创建中来。

## 垃圾分类借智增效

通讯员 魏余杰 记者 廖莹

本报讯 “这个摄像头具有AR实物识别功能，但需要2秒的识别时间，所以到这儿稍作停留。”近日，德清县下渚湖街道垃圾清运员齐聚一堂，认真听专业技术人员讲解垃圾分类智能收集装备的操作规范。

早在去年，下渚湖街道就已实现垃圾分类智能收集全覆盖，形成“网络监管平台+智能收集设备+可感应二分类桶”的完整体系。为进一步提升城乡环境品质，今年，该街道对硬

件进行再升级，引入具有AR实物识别功能的智能收集设备。同时，邀请设备供应商为街道清运员开展业务培训，尽快熟悉新设备的操作标准。

目前，该街道已更新6个村的智能收集设备，新装备可以自动识别垃圾桶内的垃圾类别并进行评价，照片和评价会实时上传监管平台，作为参与率和正确率的统计依据。街道项目副经理张惠飞说，相较以往靠人工识别和评价，如今分辨效率和准确率大幅提升，清运员的工作任务减轻不少。

## 共富市集



“818帮一帮”德清县首届共富节日前启动，为农产品、手工艺品、工厂尾单产品等拓展销售渠道，活动设立共富市集，吸引消费者选购，激发消费新活力。

记者 王树成 摄

## 工地慰问

中国中铁杭德市域铁路总包部日前开展慰问活动，为一线工人送去清凉汤、水果以及防暑药品等，让他们感受清凉和关怀。

记者 王树成 摄



## 新市镇政务服务送到群众身边

记者 廖莹 通讯员 杜筱薇

本报讯 “本来要赶到县城去领房产证，很不方便。”近日，德清经济开发区（新市镇）市民周先生在新市便民服务中心的不动产自助缮证机上，通过身份证核验及人脸识别，成功领取了自己的不动产权证，他对此项服务赞不绝口。

为持续做优便民服务，优化营商环境，德清经济开发区（新市镇）去年将增设3台自助服务终端作为民生实事项目之一，不动产自助

缮证机正是其中一台。近日，该台不动产自助缮证机正式上岗，这也是目前该县乡镇（街道）唯一一台不动产自助缮证机。

新市镇行政审批管理办公室主任沈黎云介绍，以前不动产权证需要办证人到县办证中心领取，由于不少是老年人办理这项业务，到县城距离远，领证很不方便，很多群众表达了希望在“家门口”能办理该证的诉求。

去年，德清经济开发区（新市镇）在增设自助终端的基础上，同

步与县自然资源和规划局联动，逐步将全镇旧房图纸录入系统，为实现网上通办夯实基础。前段时间，图纸录入工作进一步完善，经充分测试和调试运行，不动产自助缮证机已投入正常使用中。

在新市便民服务中心24小时自助服务区，借助该不动产权证自助缮证机，新市的企业与办事群众只需在办证中心窗口递交相关资料，经工作人员完成登记、缴纳税费、审批等一系列手续后，便可在该台24小时自助服务终端上领取到不动

产权证。

结合部分办事群众年纪大等特点，为提高业务办理效率，德清经济开发区（新市镇）专门在自助服务区提供代办服务，工作人员帮助办理，或现场教导办事群众自主使用自助服务终端。整个过程只要几分钟，打破了政务服务时间、空间限制。

“自不动产自助缮证机启用以来，不动产权证办理业务好评度不断提升。”德清经济开发区（新市镇）相关负责人表示。

## 莫干山镇人大护航生态不掉链

通讯员 王映明

本报讯 “施工期间会出现土地裸露状态，在不进行施工的时候，要对裸露土地进行合理的处理。”近日，德清县莫干山镇人大代表金敬向在建御溪酒店项目方负责人提出建议，“前两天有村民经过你们施工工地的時候，发现有扬尘现象，他向我反映了这个问题，你们的工程车要经过无尘处理。”

项目方负责人当即承诺：“我们马上进行整改，对裸露的工地进行覆盖，施工到哪里整改到哪里。工程车出门的时候轮胎经过水槽，以此解决降低扬尘问题。”

莫干山镇作为民宿行业标杆地，绿水青山是一张名片，优美的环境更是游客流连忘返的重要因素。为了守护生态环境，莫干山镇人大积极开展“一气呵成督治气”主题活动，镇人大负责人带队，由市、县、镇三级人大代表组成了4个治气督查小组和2个治水督查小组，并结合本地实际情况，多次开展子活动，把治气、治水的督查工作常态化。

据悉，莫干山镇人大4个治气督查小组分别监督莫干片区、南路片区、筏头片区和后坞片区，各片区实施包干制，针对全镇29个在建工地、秸秆焚烧等现象进行实时监

督，定期对所负责的工地进行拉网式检查，做到文明施工，把扬尘噪音全部控制好。

“随着季节的更替，路边、房前屋后等地将出现大量落叶，有些村民图方便就会直接焚烧，最近这段时间请代表多和村民宣传一下，如果出现焚烧现象就及时制止。”镇人大主席朱菊华在治气督查小组的群里先打“预防针”。

两个治水督查小组常态化履职。“这几年，随着生态保护，溪水里的鱼越来越多，但是，有一些村民开始用网兜捕鱼了，让好不容易形成的良性水生态又遭到破坏。”治水督察组组长黄立忠向镇人大反映

这个问题。随后，镇人大马上联合镇“五水共治”办开展“清渔网渔簖，护河道生态平衡”活动，共清理网簖9处、地笼网32条，保护溪水脆弱的生态。

据悉，莫干山镇通过两个治水督查小组的人大代表网格化巡查、数字化履职、常态化活动，就近就近监督，能及时发现对河口水库和老虎潭水库上游涉水问题，从源头上保护水质。

“自从成立了治气、治水督查小组后，发现了58个问题，都得以及时解决，在镇人大的助力下，今年以来，全镇治水治气工作都名列第一。”朱菊华说。